

В объединенный диссертационный совет Д 999.239.03 при
ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет
имени А.Г. и Н.Г. Столетовых»,
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический
университет им. Р.Е. Алексеева»,
ФГБОУ ВО «Волжский государственный университет
водного транспорта»

ОТЗЫВ

на автореферат Деятелиловой Александры Ивановны
«Инновационно-инвестиционная политика мезоэкономических систем и
механизм ее реализации», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и
управление народным хозяйством (управление инновациями)»

В диссертационном исследовании автором рассмотрены вопросы совершенствования инновационно-инвестиционной политики и механизма ее реализации, реализуемой на мезоуровне.

Соискателем затронут широкий круг вопросов, касающийся структурных и качественных аспектов осуществления инновационно-инвестиционной деятельности в экономическом пространстве мезоэкономических систем, механизмов и инструментов повышения эффективности государственных и частных инвестиций в рамках реализации мезоэкономических инновационно-инвестиционных проектов. Также в работе рассматривается роль приоритетных инновационно-инвестиционных проектов в проведении модернизационных преобразований и инновационном развитии мезоэкономических систем.

Автор отмечает, что для российской науки исследование инновационно-инвестиционной политики имеет большую теоретическую и практическую значимость, поскольку она раскрывает особенности и качественные характеристики мезоэкономической системы, определяет процессы и создает условия для устойчивого экономического роста и инновационного развития. При этом, несмотря на значительный вклад отечественных и зарубежных ученых в развитие теоретических и методических подходов к исследованию инновационно-инвестиционной политики, многие практические аспекты данной проблематики находятся в стадии становления, а вопросы формирования и реализации инновационно-инвестиционной политики мезоэкономических систем, учитывающих модернизационные импульсы экономики и достижение целей инновационно-инвестиционной деятельности мезоэкономических систем, остаются недостаточно изученными.

Анализ теоретических и методических подходов к исследованию инновационно-инвестиционной политики позволил автору определить основополагающий теоретико-методический базис, основанный, во-первых, на теории экономического роста, во-вторых, на теории экономического развития мезоэкономических систем и, в-третьих, на теории управления инновациями.

В рамках диссертационного исследования автором выявлены недостатки научной разработанности исследуемой проблемы, а именно теоретико-методологические, методические и прикладные аспекты осуществления инновационно-инвестиционной деятельности мезоэкономических систем. Данные предпосылки позволили автору более детально проработать теоретическую базу и концептуальную основу исследования инновационно-инвестиционной политики, а также дополнить методический инструментарий, учитывая особенности формирования и реализации инновационно-инвестиционных проектов, и другие прикладные направления, требующие дополнительного исследования в рамках ранее представленных научных подходов.

В диссертационной работе автором поставлена цель - «разработка методического и организационно-экономического инструментария, направленного на развитие инновационно-инвестиционной политики и механизма ее реализации в интересах устойчивого функционирования мезоэкономических систем». По нашему мнению, с заявленной целью и поставленными задачами Александра Ивановна Девятилова справилась успешно.

В работе представлена систематизация внутренних и внешних факторов, влияющих на инновационно-инвестиционную политику мезоэкономической системы. Авторский подход отличается их делением по отраслевому признаку, масштабу бизнеса и статусу инвестора, что позволило дифференцировать механизмы поддержки инновационно-инвестиционной деятельности и обосновать меры по привлечению инвесторов в мезоэкономическую систему.

Достоверность и обоснованность научных результатов диссертационного исследования подтверждается опорой на фундаментальные экономические труды и актуальный теоретический базис; применением методов научного познания; использованием аргументированного методического инструментария; полнотой исследования теоретических, методических и практических подходов; проверкой полученной информации; высокой оценкой полученных результатов исследования на научных конференциях.

Выводы и рекомендации диссертационного исследования подтверждены справками об апробации и внедрении результатов исследования. По результатам диссертации автором опубликовано 24 научные работы общим объемом 10,3 п. л., в том числе 6 статей в изданиях, входящих в Перечень ведущих рецензируемых научных изданий ВАК, 8 статей - в журналах, индексируемых в международной наукометрической базе данных Scopus и Web of Science.

Полученные результаты исследования могут быть использованы региональными и федеральными органами государственной власти для совершенствования нормативно-правовой и законодательной базы в части формирования эффективной системы управления инновационно-инвестиционной деятельностью, разработки методического инструментария по оценке, отбору и реализации региональных инновационно-инвестиционных проектов, предусматривающих бюджетное финансирование. Материалы диссертации могут быть использованы в процессе преподавания таких дисциплин, как: «Управление инновациями», «Современные проблемы инновационного развития», «Управление инновациями в социально-экономической системе», «Инновационные технологии в экономике и управлении» и др.

В целом положительно оценивая диссертационную работу Девятиловой А.И., хотелось бы высказать отдельное замечание: заявленная автором структура интегрального показателя инновационно-инвестиционного потенциала, на наш взгляд, нуждается в более детальном обосновании (стр. 16-19 автореферата).

Несмотря на отмеченное замечание, автореферат диссертационной работы Александры Ивановны Девятиловой отличается новизной и в достаточной степени раскрывает проблематику и содержание выбранной темы исследования.

На основании изложенного считаю, что диссертация Девятиловой Александры Ивановны на тему «Инновационно-инвестиционная политика мезоэкономических систем и механизм ее реализации», соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, а Девятилова Александра Ивановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Профессор кафедры организационно-
управленческих инноваций
ФГБОУ ВО «Российский экономический
Университет имени Г.В. Плеханова»,
доктор экономических наук, профессор

Алексеев Александр Николаевич

Контактная информация:

Научная специальность, по которой защищена докторская диссертация.

08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Почтовый адрес: 115054, г. Москва,

Стремянный переулок, д. 36, корп. 2

ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»

Телефон: +7 (499) 236-31-42, вн.1816

Электронная почта: Alekseev.AN@rea.ru

